

面对高考 坚信天道酬勤



■ 郑艳

又到一年高考季。近日有媒体报道,高考期间各大商家针对考生和考生家长推出了“全套服务”:为考生看风水、做法事,出售高考专用内衣、鞋子和带有祈福标语的高考文具,范围覆盖考生的“衣食住购游”等各方面,甚至催生了所谓的“高考经济产业链”。

莘莘学子奔赴考场,倾尽所学为自己的未来找到一个方向。在这知识改变命运的关口,一切或是真实或是虚幻的力量都成为人们竞相膜拜的对象。

信仰是一种文化,我国自古就有祈求高中的愿望与仪式,人们除了寒窗苦读之外,也会在临考前做一些相应的仪式来表达期望与福愿。

在古代,风水本来表达的是人们较为朴素的建筑理论和基本的环境观念,但到后来逐渐与家国命运、仕途经济等融合到了一起,成为无所不包、无所不能的江湖术数。人们常常认为无论是祖坟还是家宅,只要风水好,科举必中,所以临考前总要规划一番。自古江南出状元,人也皆谓“风水好”。据相关统计,唐代以来科举制度下共产生了400多位状元,其中江浙地区占了四分之一,但大部分出在宋代以后。古人认为,这是“风水轮流转”。但事实上,唐代以后全国政治、经济和文化中心逐渐向东南转移,江浙地区经济富庶以后对于教育投入较大,也逐渐形成了耕读传家的社会风气,自然成为人才辈出之地。

地。

古时也有考神,帮助人们排解临考前的心理压力。文昌帝君、魁星都是公认的可以保佑考试顺利的吉神,还有圣人孔子由于其在教育领域的卓越贡献,也成为文人学士顶礼膜拜的对象。每逢科举开考之前,各地的文昌阁、魁星楼和孔庙都是文人墨客聚集之地,不为把酒吟诗、不为高谈阔论,奉上一炷香、许上一个愿,既求功名利禄步步青云,亦表为国效劳耿耿忠心。然而,自古以来燃起的香火没入云间,真正得偿所愿的还是寥寥无几。

此外,消费是一种满足需要的方式,因为市场经济的发展也表达着不同层面的追求与欲望。人们用于高考专门产品的消费,表达了对结果的渴望与期待,这是商家得以实施经济产业链的主要原因。但是,就像中秋节的天价月饼一样,高考产品本身的价值

与其转化而成的货币表现,很少能够真正对应起来,其中的差额更多表达的是心理需要的满足,即人们常常说的“花钱买个心安”。

请人看风水也好,烧香拜神明也罢,还有购买各式各样的“护身符”,其实都是想要在自身知识与能力之外,对即将到来的具有决定人生走向的事件投注更多的砝码。只是,这些砝码的真实效用其实不一定经得起实践的考量。值得注意的是,这种心理需要的满足往往来自于考生父母而非考生本人,这就使得砝码很容易成为枷锁,给考生本人施加更大的压力。

每个人在人生的每个重要节点上几乎都要面临一些决定今后命运的考验,这是一种人生的历练,添加砝码无可厚非,如果因为一次巧合将命运完全托付于虚幻之物,终难成大器。如果相信天道,也请坚信天道酬勤。

工商银行周口分行

着力推进综合金融业务 快速发展

工商银行周口分行落实省行“客户营销季”活动,推进各项业务快速发展,抓住一切有利时机,拼全行之力,加大营销力度,抢占发展资源,强力推进同业争先、系统进位。

该行抢抓机遇,上下联动,强力争揽,加快存款规模扩张。加强公司有贷户、无贷户和公司客户上下游关联客户的营销力度,深入挖掘公司存款资源,促进公司存款实现大发展。积极做好与同业客户、机构大客户的关系维护,促进机构存款实现新的飞跃。

在此基础上,加快综合业务产品营销。发展银行卡业务以集团营销、公务员、汽车分期卡为突破口,推进发卡量的快速扩大;电子银行业务强化“跑马圈地”,强力争揽优质客户,为其它各项业务发展打下一个好基础。国际业务要以本外币联合营销、对公业务和个人业务联合营销为手段,积极构建大外汇格局建设,推动外汇存款、国际结算、贸易融资等各项业务的全面发展。中间业务的发展依附对企业年金、资产托管、贵金属业务、理财产品、灵通卡、理财金账户、第三方存管业务等营销力度。

与此同时,强力做好争揽客户源头性工作,下大力气争揽重点项目、重点客户、系统客户和集团客户,快速壮大优质客户规模;研究市场,细分客户,积极发展潜力大、成长性好的中小客户,壮大发展资源。

(韩冰)

画中有话



变废为宝

恼人的秸秆成为精美的板材、餐具;随手丢弃的易拉罐进入熔炉,转眼就变成不同型号、用途的铝锭;记忆中又臭又脏的垃圾山上,工人喝着咖啡就能把垃圾变成水泥制造的原料……

“垃圾,是放错地方的资源”。越来越多的企业上演着垃圾“变形记”:一边“吃进”废料,一边“吐出”产品,不仅是变废为宝,甚至可以“点石成金”。

新华社发

周口市2017年国家司法考试公告

根据《中华人民共和国司法部公告》(第172号)和河南省2017年国家司法考试公告,2017年国家司法考试定于9月16日、17日举行。现将周口市2017年国家司法考试报名有关事项公告如下:

一、报名条件

(一)符合以下条件人员,可以报名参加国家司法考试:1.具有中华人民共和国国籍;2.拥护《中华人民共和国宪法》,享有选举权和被选举权;3.具有完全民事行为能力;4.高等学校法律专业本科毕业或者高等学校非法律专业本科毕业并具有法律专业知识;5.品行良好。

户籍在放宽报名学历条件地方的,可以将报名学历条件放宽为高等学校法律专业专科学历(法律专业范围可在司法部网站查询)。周口市放宽报名学历条件地方为:商水县、沈丘县、郸城县、淮阳县、太康县、扶沟县、鹿邑县。

普通高等学校2018年应届本科毕业生可以报名参加国家司法考试。持香港、澳门、

台湾地区或者国外高等学校学历学位证书报名的,其学历学位证书须经教育部留学服务中心认证,符合报考学历学位条件的,可以报名参加国家司法考试。

符合规定报名条件的现役军人,应当在规定期限通过全军政工网报名,相关工作由军队负责司法行政工作的部门具体组织。

(二)有下列情形之一的人员,不能报名参加国家司法考试,已经办理报名手续的,报名无效:1.因故意犯罪受过刑事处罚的;2.曾被国家机关开除公职或者曾被吊销律师执业证、公证员执业证的;3.被处以二年内不得报名参加国家司法考试期限未满或者被处以终身不得报名参加国家司法考试的;4.提供虚假证明材料或者以其他形式骗取报名的。

二、报名方式与时间:周口市2017年国家司法考试报名分为网上报名和现场指纹信息采集两个阶段。

网上报名时间为6月15日至7月4日。报名人员应当在规定期限登录司法部网站

(<http://www.moj.gov.cn>)进行网上报名,按照网上报名要求、流程及步骤进行网上报名。逾期不予补报。

现场指纹信息采集时间为7月12日至20日。报名人员现场领取《信息采集单》。现场指纹信息采集及其相关事宜,将于7月10日在周口市司法局门户网站公布。不进行现场指纹信息采集的,将无法下载打印准考证。

网上交费截止时间为7月9日。报名人员可以使用具有网上支付功能的中国建设银行卡,通过网上报名系统交纳考务费,各报名地不接受现场交费。

网上报名成功并经现场指纹信息采集后,报名人员于9月1日至9月15日登录司法部网站自行下载打印准考证。报名人员必须凭有效身份证件、准考证和《信息采集单》(三证缺一不可)参加考试。

三、报名学历条件认定:除普通高等学校2018年应届毕业生、2017年尚未取得毕业证书的应届本科毕业生和参加高等教育自学考

试单科成绩全部合格人员外,报名人员学历条件的认定,要以报名人员报名时是否具有相应的毕业证书,且毕业证书应当能够在全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心网站查询或认证为准。报名人员在报名时不能提供相应毕业证书及毕业证书不能在全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心网站进行查询或认证的,视为不符合报名条件,考试成绩无效。

四、考试复习依据:应试人员可依据司法部制定并公布的《2017年国家司法考试大纲》进行复习备考。

五、考试成绩与资格授予:司法部在9月18日8时向社会公布考试试题,在9月21日20时公布考试试题参考答案。2017年国家司法考试合格分数线届时由司法部国家司法考试办公室公布。申请授予法律职业资格和证书颁发等事宜,由司法部国家司法考试办公室另行公告。具体报名等事项,报名人员须登录周口市司法局门户网站(<http://zkssf.gov.cn>)查询。

咨询电话:0394—8206271

周口市司法局
2017年6月8日